

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 сентября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
29.09.2016 В Зауралье рабочего завода засыпало землей - он погиб (Курганская область)	4
28.09.2016 Три человека погибли от взрыва при утилизации снарядов под Петербургом	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ	4
28.09.2016 Задолженность по зарплатам в Крыму и Севастополе сократилась в сентябре	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
29.09.2016 Шахтеры решили голодать до победы	5
28.09.2016 Белгородские перевозчики, звавшие Путина на помощь, опасны для пассажиров	5
СОКРАЩЕНИЯ	7
29.09.2016 «АвтоВАЗагрегат» сводит дебит с кредитом	7
28.09.2016 Всех уволят? Ждет ли Тамбов массовое сокращение на предприятиях	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
29.09.2016 На стройке в Новосибирске рабочего насмерть придавило железобетонной сваей	8
28.09.2016 Количество несчастных случаев на производстве возросло (ЯНАО)	9
28.09.2016 Коммунальное предприятие в ХМАО задолжало сотрудникам более 6 млн рублей	10
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	11
29.09.2016 В области отношения с работодателем в 2016 году легализовали 49,3 тыс. человек (Самарская область)	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
29.09.2016 Опыт социального партнерства (Татарстан)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
29.09.2016 Совет Федерации обновил свои ряды	15
29.09.2016 Работающим пенсионерам откроют спецсчета для пенсий	16
29.09.2016 Кабмин опроверг информацию о разработке законопроекта о платной медпомощи для безработных	17
29.09.2016 Законы октября преподнесут россиянам много сюрпризов	18



29.09.2016 ВЦИОМ: 45% россиян одобряют введение «налога на тунеядство»	20
29.09.2016 Деньги из лени: неработающие граждане могут сэкономить бюджету 80 млрд рублей	20
29.09.2016 Бизнес рассказал, чего ждет от международного форума в Сочи	21
28.09.2016 В Совфеде поддерживают инициативу о платеже с официально неработающих.....	22



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

29.09.2016

В Зауралье рабочего завода засыпало землей - он погиб (Курганская область)

Вечером 28 сентября 2016 года на территории одного из заводов, расположенных на территории Щучанского района, погиб 53-летний рабочий. По данному факту следственными органами СУ СК России по Курганской области проводится доследственная проверка.

По предварительным данным, ЧП произошло во время проведения земляных работ по восстановлению трубопровода на территории промышленной зоны. Мужчина работал на указанном заводе электрогазосварщиком. В момент обрушения грунта пострадавший находился в траншее на глубине более 2 метров. При транспортировке в медицинское учреждение мужчина скончался.

<http://www.province.ru/kurgan/news/item/4146-v-zaurale-rabochego-zavoda-zasypalo-zemley-on-pogib.html>

28.09.2016

Три человека погибли от взрыва при утилизации снарядов под Петербургом

По предварительной информации, специалисты нарушили технику безопасности

Три человека **погибли** от взрыва **во время работ** по утилизации снарядов на одном из полигонов в Ленинградской области. **Погибли** трое **сотрудников** нанятой организации.

«Специалисты нанятой организации занимались утилизацией снарядов с истекшим сроком эксплуатации, и, предварительно, из-за несоблюдения техники безопасности произошла детонация одного из снарядов», - сообщает «Интерфакс».

Среди военнослужащих пострадавших нет.

Сообщается, что взрыв был одиночным и подрыва других боеприпасов на полигоне не спровоцировал, пишет «Ридус».

Правоохранительные органы устанавливают обстоятельства произошедшего ЧП.

<http://izvestia.ru/news/635064>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ



28.09.2016

Задолженность по зарплатам в Крыму и Севастополе сократилась в сентябре

Объем **задолженности заработной платы** в Крыму и в Севастополе снизился в сентябре на 12,5% и 10,1% соответственно, сообщает в среду пресс-служба Минтруда РФ.

"По представленной регионами информации, в субъектах работают межведомственные комиссии по вопросам мониторинга ситуации на рынке труда и выплате задолженности. Вся **задолженность** образовалась из-за отсутствия собственных средств организаций; в учреждениях бюджетной сферы **задолженность** по выплате **заработной платы** отсутствует", - сказано в релизе.

По данным пресс-службы, за восемь месяцев текущего года инспекция по труду республики Крым провела 645 проверок, в ходе которых выявила правонарушения по оплате труда. После проверок было выплачено около 66 миллионов рублей задержанной заработной платы. Виновные лица были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 2,1 миллиона рублей.

За тот же период **госинспекции труда** города Севастополя провели 267 проверок, по итогам также были обнаружены правонарушения по оплате **труда**. Выплаченная задолженность составила 69,5 миллиона рублей. Виновные лица также были привлечены к штрафу на сумму 520 тысяч рублей.

РИА Новости

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.09.2016

Шахтеры решили голодать до победы

200 шахтеров группы "Кингкоул" в Ростовской области больше месяца голодают из-за **долгов по зарплате**, 63 человека, которые первыми начали голодовку, приостановили акцию протеста, чтобы набраться сил; остальные 1 40 человек продолжают акцию протеста, сообщила лидер инициативной группы шахтеров. **Шахтеры** в августе объявили **голодовку** из-за **долгов по зарплате**, превышающих 300 млн руб., и намерены продолжать голодовку до полного погашения **долгов**. Ранее Региональная корпорация развития выделила около 50 млн руб. собственных средств для выплат шахтерам. Большинство компаний группы "Кингкоул" находятся в стадии банкротства,

Ведомости

28.09.2016

Белгородские перевозчики, звавшие Путина на помощь, опасны для пассажиров

Сбоев в организации пассажирских перевозок в Старооскольском округе нет, заявляют власти



ООО "Оскольский пассажирский транспорт", **сотрудники** которого на **митинге** выстроили машины в надпись "Путин, помоги", не допускают к пассажирским перевозкам, потому что компания нарушала условия аренды муниципального транспорта и эксплуатирует устаревшие автобусы. Как передает ИА REGNUM, такое сообщение опубликовала мэрия Старого Оскола после многочисленных публикаций в СМИ о **митинге** оставшихся без работы **водителей**.

В межведомственную комиссию, контролирующую качество и безопасность перевозок, по данным мэрии, в 2015 году поступало больше всего жалоб именно на "ОсколПасТранс".

Компания заключила договор с мэрией 31 августа 2012 года, когда Василий Тиняков возглавлял управление промышленности, транспорта и связи администрации Старооскольского городского округа и являлся 100% учредителем ООО "Оскольский пассажирский транспорт".

У компании в собственности было пять транспортных средств, а с июня она арендовала 15 автобусов у администрации городского округа. В марте 2016 года техосмотр установил, что два автобуса разукомплектованы и 13 - требуют капитального ремонта. Состояние автопокрышек и основных узлов не позволяло далее безопасно эксплуатировать автобусы.

"Также в период с начала 2015 года по август 2016 года выявлено более 300 нарушений условий договора на обслуживание муниципальных маршрутов. Данные факты подтверждены решениями Арбитражного суда Белгородской области о привлечении к административной ответственности индивидуальных предпринимателей, которых ООО "Оскольский пассажирский транспорт" привлекало для обслуживания муниципальных маршрутов, также актами контрольных проверок с привлечением представителей ООО "Оскольский пассажирский транспорт", - говорится в сообщении пресс-службы.

Владелец транспортной компании, утверждают в мэрии, нарушал условия договора: транспорт ездил не по расписанию, автобусы ночью не отвозили на стоянку, водители нарушали ПДД. Именно из-за этого договор с перевозчиком был расторгнут, сейчас спор о расторжении документа находится в стадии судебного разбирательства. При этом компания в 2014 году отказалась от участия в областной программе обновления транспорта и продолжает эксплуатировать технически устаревшие автобусы.

Как уже сообщало ИА REGNUM, сами представители компании считают, что власти просто таким образом "вытеснили" крупнейшего частного перевозчика с рынка.

По данным мэрии, перебои в работе общественного транспорта после расторжения договора с "ОсколПасТранс" нет. В городском округе действует 83 маршрута: 44 - на территории города, 39 - в пригороде. 527 маршруток ежедневно выходят на линию, их услугами пользуются 115 тысяч человек в день.

<https://regnum.ru/news/economy/2185989.html>



СОКРАЩЕНИЯ

29.09.2016

«АвтоВАЗагрегат» сводит дебит с кредитом

50% высвобожденных работников признанного банкротом тольяттинского ОАО «АвтоВАЗагрегат» трудоустроено или направлено на досрочную пенсию, сообщает пресс-служба регионального минтруда.

Напомним, предприятие прекратило работать в июле 2015 г. Работникам предприятия выплатили основную часть долга по зарплате – 156,6 млн рублей. 29 августа 2016 г. арбитражный суд Самарской области признал ОАО «АвтоВАЗагрегат» банкротом и открыл в отношении него конкурсное производство на 6 месяцев. Конкурсным управляющим утвердили Юлию Жаркову.

Как заявила Жаркова, сейчас на предприятии начался процесс инвентаризации имущества. Рассылаются претензии и готовятся исковые заявления в суд.

Одна из основных проблем, тормозящей вопрос выплаты заработных плат работникам предприятий, – невыясненная до конца ситуация с кредиторской и дебиторской задолженностью.

Что касается выплат работникам дочерних предприятий, ситуацию усложняет отсутствие у них руководителей, готовых представлять интересы высвобожденных работников в правовом поле.

Ранее сообщалось, что крупнейшим кредитором «АвтоВАЗагрегата» является АО АКБ «Новикомбанк» (34,05 %, принадлежит ГК «Ростех», 23,63 % – АО «Рособоронэкспорт»). Сумма его требования к заводу - 1,96 млрд рублей, из которых 1,5 млрд рублей обеспечены залогом имущества должника, в числе которого недвижимость, оборудование, а также акции подконтрольного «АвтоВАЗагрегату» башкирского ОАО «БелЗАН». Помимо «Новикомбанка», в реестр кредиторов завода включены требования более 40 компаний на общую сумму свыше 407 млн рублей, в том числе ФНС России – на 86,5 млн рублей.

2 недели назад облправительство объявило, что бывшим работникам «АвтоВАЗагрегата» и его дочерних предприятий выплатят по 10 000 рублей единовременной материальной помощи из резервного фонда.

<http://samara.ru/read/97483>

28.09.2016

Всех уволят? Ждет ли Тамбов массовое сокращение на предприятиях

Одна из серьезных проблем, которая сегодня может коснуться, в принципе, любого человека – это потеря работы. Еще сегодня ты специалист, при деле и с зарплатой, а завтра работодатель может сообщить, что трудовой договор с тобой расторгается. Объяснение, в основном, одно – кризис. Но по большому счёту – какая разница, с какой формулировкой ты становишься безработным.

С начала 2016 года на нескольких предприятиях Тамбова сокращено 1364 человека. Всего за это время с предприятий области было уволено около 2400 работников. Как сообщил Михаил Филимонов начальник управления труда и занятости населения области, это в полтора раза меньше аналогичного периода 2015 года. – В этом году



увольнение в большей степени затронуло сферы государственного управления, транспорта и связи, обрабатывающих производств. 30 процентов от общего числа уволенных по сокращению штата на предприятиях обрабатывающих производств приходится на ОАО «Тамбоваппарат». В результате реорганизации завода более 300 человек трудоустроены на другие предприятия области, в том числе на «Ревтруд» и «Октябрь». В настоящий момент на предприятии сохраняется режим неполного рабочего времени».

Сейчас в режиме неполной занятости находятся свыше 3 тысяч работников из 24 организаций области.

Есть трудности с загрузкой мощностей и на АО «Мичуринском локомотиворемонтном заводе «Милорем». Руководство было вынуждено поменять условия работы почти тысячи сотрудников. – Первые три квартала года наше предприятие работало в штатном режиме, – рассказал Анатолий Солодкий, первый заместитель генерального директора, – сейчас 100% загрузки нет. Поэтому было принято решение перейти на четырёхдневную рабочую неделю. Сегодня есть договорённости с Крымской железной дорогой, с РЖД, но до практических заказов пока дело не дошло – всё не так быстро, как хотелось бы. В октябре, возможно, будет необходимость перейти на 3 рабочих дня, но загрузка есть, сокращения персонала не будет.

Впрочем, на отдельных предприятиях положение меняется к лучшему. До последнего времени проблемы были на ООО «Тамбовский бекон». Сейчас ситуация стабилизировалась. Работа осуществляется в режиме полного рабочего дня. Как отмечает руководство, такое решение принято в связи с улучшением технологических условий труда и увеличением объёмов выпускаемой продукции.

На ряде промышленных предприятий области, по сравнению с началом весны, в среднем на 30 процентов снизилось количество работников, находящихся в режиме неполного рабочего времени. ЗАО «ТАМАК» работает в обычном порядке.

Что касается задержек заработной платы, то, по информации Тамбовстата, на 1 сентября этого года суммарная задолженность 129 работникам организаций области составляет 2,5 миллиона рублей. Долги имеют 4 предприятия. Основная сумма просроченной задолженности приходится на предприятия обрабатывающих производств. Задолженность по выплате заработной платы на государственных и муниципальных предприятиях отсутствует.

http://www.chr.aif.ru/tambov/events/vseh_uvolyat_zhdet_li_tambov_massovoe_sokrashchenie_na_predpriatiyah

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.09.2016

На стройке в Новосибирске рабочего насмерть придавило железобетонной сваей

Сразу два несчастных случая произошло за последние дни на стройках Новосибирска. Один из них закончился для рабочего смертью.

Как сообщили в **государственной инспекции труда**, сегодня скончался работник строительной фирмы «Автотрест», на которого 24 сентября упала железобетонная свая. Несколько дней мужчина находился в тяжелом состоянии, а потом умер.



Известно, что «Автортрест» занималась строительными работами на значимых объектах в Новосибирске, в частности, станции метро «Золотая нива». Инспекция начала расследование несчастного случая, чтобы выявить виновных в смерти рабочего.

«Государственная инспекция труда приступила к расследованию произошедшего несчастного случая, в ходе которого будут выяснены причины, повлекшие гибель работника, установлены виновные лица, допустившие нарушения норм охраны труда», - сообщили в ведомстве.

Также еще один несчастный случай произошел со строителем на другой стройке Новосибирска. 59-летнего мужчину придавило тяжелым бетонным блоком, эвакуировали его сотрудники аварийно-спасательной службы «Витязь».

Мужчина получил травмы различной степени тяжести. Сейчас он находится в больнице.

<http://fedpress.ru/news/54/incidents/1679852>

28.09.2016

Количество несчастных случаев на производстве возросло (ЯНАО)

Чем быстрее и больше строят на Ямале, тем чаще происходят несчастные случаи на производстве. Ситуация хуже, чем ожидалось, констатирует главный государственный инспектор **Государственной инспекции труда** в ЯНАО Виктор Павлюк.

Кто виноват и что делать, разбирались на заседании межведомственной комиссии по охране труда в Новом Уренгое. Местная статистика удручет: с января по июнь в газовой столице зафиксировано 17 тяжелых **несчастных случаев на производстве** - это на пять больше, чем в том же периоде прошлого года. Из них девять - **со смертельным исходом**, а в 2015-м - только один.

- Сегодня активно застраивается Сабетта, Новый Порт, возводятся объекты на Заполярном месторождении, в Тазовском районе, - говорит Виктор Павлюк. - Трудятся тысячи **рабочих**, как правило, приезжих. Бывает, <чужие> организации не извещают Государственную инспекцию труда в ЯНАО о нечастных случаях, а сообщают по месту регистрации фирмы, скажем, в Москве, и потому о каких-то инцидентах мы и не знаем.

Последние происшествия, которые стали известны инспекторам, привели к тяжелым травмам и даже смерти.

Так, 29 августа в Тазовском районе молодые вахтовики сургутской компании готовили фундамент под строительство высоковольтных линий электропередач, которые тянут в Красноярский край на Ванкорское месторождение. Парни использовали бензиновый насос китайского производства для откачки жидкости. Полезли вниз, чтобы опустить шланг, не дождавшись крана, и один за другим задохнулись выхлопными газами из насоса. Попытки спасти друг друга оказались безрезультатными, тела упали в воду: Последний групповой несчастный случай имел место 21



сентября на одной из баз на территории Нового Уренгоя. Работники ООО <Ямалтрансавто> (бывшее Самотлорское УТТ) ремонтировали автомобиль в мастерской, где еще один специалист резал арматуру. Искры полетели в сторону, где работали люди и скапливались пары солярки: В итоге раздался хлопок, ремонтники с ожогами поступили в реанимацию, где один, 1971 года рождения, скончался, а второй, 1994 года рождения, еще борется за жизнь.

Сотрясением головного мозга и переломом позвоночника закончилась для монтера пути выгрузка щебня на коротчаевском участке ОАО <РЖД> 31 августа. Причиной была названа <неудовлетворительная организация работы со стороны работодателя>, вследствие чего последний был привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

По сведениям начальника управления по труду и социальной защите населения администрации города Новый Уренгой Ирины Задворной, основные причины производственного **травматизма** - неудовлетворительная организация работы, нарушение требований техники безопасности, неприменение средств индивидуальной защиты в сферах добычи сырой нефти и газа, строительства и транспорта.

- Нужно повысить бдительность со стороны линейных руководителей, которые работают непосредственно с людьми, - убежден главный государственный инспектор. - Сегодня уделяется недостаточно внимания исключению возможности риска. Имеет место формальное обучение **работников** и руководителей требованиям охраны труда, многие не знают тонкостей организации безопасного **производства**, и это представляет угрозу жизни и здоровью людей.

Как отмечает Виктор Павлюк, если раньше лицензированные обучающие центры по охране труда подготавливали по полусотне специалистов ежемесячно, то сегодня за партами сидят по 5-10 слушателей. Хотя появляется много новых предприятий, да и документ об аттестации по охране труда каждые три года должен обновляться. Многие стараются приобрести <корочки> дистанционно и подешевле. И огрехи в знаниях выявляются, лишь когда трагедия произошла: Сейчас никому неизвестно, сколько в Новом Уренгое аттестованных специалистов, имеющих знания по охране труда. Эту информацию предполагается запросить у городских предприятий, относящихся к определенным отраслям хозяйства.

Красный север (Салехард)

28.09.2016

Коммунальное предприятие в ХМАО задолжало сотрудникам более 6 млн рублей

Государственная инспекция труда в Ханты-Мансийском автономном округе в ходе проверки выявила **задолженность** по **заработной плате** АО "Югорская коммунальная эксплуатирующая компания - Белоярский", сообщается в среду на сайте ведомства.



Долг на сумму более 6 млн рублей образовался перед 259 работниками предприятия, говорится в сообщении

Отмечается, что руководителю выдано предписание погасить задолженность до 14 октября. Также предприятие привлечено к штрафу по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

Согласно базе данных "Спарт-Интерфакс", АО "Югорская коммунальная эксплуатирующая компания - Белоярский" зарегистрировано в Белоярском (ХМАО). Основным видом деятельности является забор, очистка и распределение воды для бытовых и промышленных нужд. 75% уставного капитала принадлежит АО "Югорская коммунальная эксплуатирующая компания", еще 25% - комитету муниципальной собственности администрации Белоярского.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=768198&sec=1671>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

29.09.2016

В области отношения с работодателем в 2016 году легализовали 49,3 тыс. человек (Самарская область)

По данным на 27 сентября, в Самарской области с начала года трудовые договоры оформили 49,3 тыс. человек, которые, как правило, работали без них или по договорам гражданско-правового характера.

Об этом сообщили на заседании общественного совета регионального Минтруда.

Заместитель министра - руководитель департамента трудовых отношений министерства труда, занятости и миграционной политики области Светлана Симакова рассказала о той работе, которую ведомство ведет по снижению неформальной занятости в регионе.

Речь идет о том, когда та или иная организация либо индивидуальный предприниматель не оформляет трудовые договоры со своими сотрудниками.

По словам Симаковой, в апреле 2015 г. между областным правительством и Федеральной службой по труду и занятости заключено соглашение о реализации мер по снижению неформальной занятости.

Эта работа направлена не только на легализацию трудовых отношений, но и на повышение объема поступлений страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Региону поставили задачу снизить показатель численности экономически активного населения, не осуществляющего трудовую деятельность, на 30%, или на 82,5 тыс. человек.

Симакова рассказала, что в результате совместной работы областных структур, подразделений федеральных ведомств и муниципалитетов в прошлом году выявлено 77,4 тыс. человек, из них с 77,1 тыс. человек оформлены трудовые договоры. Это 93,4% от показателя на год.

В этом году на 27 сентября договоры заключили 49,3 тыс. человек, а показатель на 2016 г. составляет 67,9 тыс. человек.



Более всего необходимо легализовать сотрудников в Самаре (21,6 тыс. человек), на втором месте Тольятти - 15,6 тыс. человек. Замыкает тройку Сызрань, где необходимо легализовать работу 3,6 тыс. человек.

По словам Симаковой, по данным на 1 квартал 2016 г. работодатели отчислили 728 млн руб. взносов в Пенсионный фонд за тех, с кем оформили трудовые договоры с 2015 года.

Тому способствовала активная совместная работа областного правительства, госинспекции труда в регионе, отделения Пенсионного фонда РФ по Самарской области, управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Самарской области, управления ФНС по региону, администраций муниципалитетов.

<http://volga.news/article/421163.html>

ПРОФСОЮЗЫ

29.09.2016

Опыт социального партнерства (Татарстан)

Профсоюзы Татарстана ведут планомерную работу в области охраны труда и обеспечения жизни и здоровья работников приоритеты Охрана труда как система обеспечения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности тесно связана не только с состоянием экономики, техническим уровнем производства, лечебно-профилактическим обслуживанием и обеспечением коллективной и индивидуальной защиты работников, но и прежде всего с конструктивным трехсторонним диалогом - власти, работодателей и профсоюзов. Об этом мы беседуем с председателем Федерации профсоюзов РТ Татьяной Водопьяновой.

- Татьяна Павловна, профсоюзы неоднократно отмечали, что нынешнее состояние дел в сфере безопасности труда является одним из существенных факторов торможения развития современной экономики.

- Да, это так. Согласно данным экспертов, лишь около трети работников в нашей стране трудятся в безопасных санитарно-гигиенических условиях труда. Еще у одной трети экономически активных россиян рабочие места можно оценить как "условно допустимые", и более трети работников находятся в такой производственной среде, которая официально признается вредной и опасной.

Ситуация в области охраны труда оказывает огромное влияние на состояние экономики. Так, в системе обязательного социального страхования только потери в связи с **несчастными случаями на производстве** и профессиональными заболеваниями в России достигают ежегодно порядка 137 миллиардов рублей.

Кроме того, по данным Пенсионного фонда России, на выплату досрочных пенсий за работу во вредных условиях труда ежегодно расходуется около 300 миллиардов рублей. Эта цифра по нашей республике составляет более 30 миллиардов рублей, а получателями досрочных пенсий являются 267 тысяч татарстанцев.



Ежегодно только в нашей республике происходит более пятисот случаев **производственного травматизма**, и десять процентов из них - смертельные. В масштабах республики это серьезные экономические потери, и, что особенно важно, это не только утраченный трудовой потенциал, но и тяжелые личные трагедии.

- Наличие профсоюза на предприятии каким-то образом гарантирует относительную безопасность работников?
- Безусловно. Анализ данных по травматизму показывает, что количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями на предприятиях и в организациях, где есть профсоюзные структуры, во-первых, всегда был существенно меньше, а во-вторых, стабильно снижается. Только за 2015 год травматизм на "профсоюзных" предприятиях снизился почти на 50 процентов. Естественно, все это результат конструктивного сотрудничества профсоюзов с работодателями, ведь в безопасных условиях труда заинтересованы обе стороны.

К счастью, в последние годы в Татарстане динамично развивается система договорного регулирования социально-трудовых отношений. Выстроена вертикаль социального партнёрства. Действует более двухсот соглашений всех уровней, заключено пять тысяч коллективных договоров, действием которых охвачено более восьмисот тысяч работников.

- Фигурирует ли тема охраны труда в договорах и соглашениях?
- Обязательно. Более того, отмечу, что на протяжении всей 25-летней работы социальных партнеров ключевой задачей в рамках договорного регулирования всегда было стремление к обеспечению безопасного труда как важнейшей составляющей качества жизни. Целый ряд серьезных положений, от модернизации систем управления охраной труда и профессиональными рисками, адекватного финансирования и законодательного регулирования до проведения повсеместной специальной оценки условий труда, реализации мер по предупреждению **несчастных случаев на производстве** и создания современных рабочих мест с безопасными условиями труда - это стержень каждого соглашения и коллективного договора.

Сегодня предприятия имеют возможность направлять больше средств на охрану труда, и это дает значительный эффект. Важная роль в реализации мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда в муниципальных образованиях, принадлежит территориальным соглашениям и программам улучшения условий и охраны труда, инициаторами разработки которых в основном являются профсоюзы. В сорока пяти муниципальных образованиях программы приняты и реализуются. Их приоритетным направлением является оценка условий труда.

Практически во всех муниципальных образованиях реализация территориальных соглашений и программ улучшения условий и охраны труда позволила добиться роста финансирования мероприятий по охране труда, активизации работы по спецоценке условий труда, фактической выдаче социальных гарантий, а в ряде районов привела к сокращению уровня **производственного травматизма**.



Главными координаторами по реализации государственной политики в сфере охраны труда на территории муниципальных образований являются Координационные советы по охране труда.

Для проведения государственной политики в этой области на отраслевом уровне приняты и реализуются программы улучшения условий и охраны труда. Для координации совместных усилий по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда Федерацией профсоюзов РТ подписаны и действуют соглашения с Госинспекцией труда в РТ, Территориальным управлением по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Министерством экологии и природных ресурсов РТ, Региональным отделением Фонда социального страхования РФ по РТ. В рамках социального партнерства поддерживаются тесные отношения с Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ.

Совместная работа приносит хорошие результаты: за пять лет проведено более двух тысяч проверок и устранено свыше пятнадцати тысяч нарушений требований трудового законодательства и законодательства о промышленной, экологической и санитарно-гигиенической безопасности.

- Татьяна Павловна, профсоюзы по праву гордятся своей армией уполномоченных по охране труда...

- Действительно, нам есть чем гордиться: их численность сегодня в Татарстане составляет около четырнадцати тысяч человек. И они играют большую роль в осуществлении общественного контроля за соблюдением работодателями законодательства о труде и охране труда. Ежегодно ими выявляется более пятидесяти четырех тысяч нарушений и выдается более пятнадцати тысяч предложений об устранении выявленных нарушений в сфере охраны труда.

Кроме них, в профсоюзах Татарстана работают 16 штатных технических инспекторов труда. В 2001 году создан Совет технической инспекции профсоюзов РТ, деятельность которого направлена на координацию действий технических инспекторов труда профсоюзов, оказание практической и методической помощи.

За период с 2009 по 2015 год технической инспекцией труда ФПРТ проведено более 2,5 тысячи самостоятельных обследований организаций и предприятий, в результате которых выявлено более девятнадцати тысяч нарушений трудового законодательства и выдано более полутора тысяч представлений.

Техническая инспекция труда ФПРТ принимала активное участие в расследовании несчастных случаев с тяжелыми и смертельными исходами. Только в 2015 году технические инспекторы труда приняли участие в расследовании 262 тяжелых и смертельных несчастных случаев.

При этом отмечу, что 73 процента организаций, где произошли несчастные случаи, не имеют профсоюзов. Считаю, что это серьезный сигнал тем работодателям, которые всеми правдами и неправдами препятствуют созданию профсоюзных организаций на своих предприятиях. Тем самым они не только лишают себя собственного внутреннего контроля за техникой безопасности и условиями труда на производстве, но и не дают своим работникам возможности



каждодневного обучения профсоюзными уполномоченными принципам безопасного труда. Между тем именно отсутствие необходимых знаний требований охраны труда является одной из основных причин **несчастных случаев на производстве**.

Проблем немало, и есть над чем работать. Выход видится в согласованных действиях всех участников трудовых отношений в формате трехстороннего диалога. Благо в нашей республике такой конструктивный диалог выстроен, и ему уже четверть века. Так что опыт у нас есть.

Цифра 5 тысяч коллективных договоров заключено в рамках социального партнерства.

Российская газета (Урал)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.09.2016

[Совет Федерации обновил свои ряды](#)

Совет Федерации открыл парламентский сезон, проведя первое в осенней сессии пленарное заседание. Члены верхней палаты парламента обсудили приоритетные направления работы на ближайшие месяцы, среди которых рассмотрение бюджета и нового закона об организации детского отдыха, внесенного после трагедии на Сям-озере. Принять законопроект до конца осенней сессии призвала вице-премьер Ольга Голодец, выступившая в Совете Федерации на "правительственном часе". Она также подвергла резкой критике реформу накопительной части пенсии.

Масштабное обновление состава сенаторов связано с прошедшими выборами в Госдуму и региональные заксобрания. Также жители семи регионов выбирали губернаторов, которые смогут назначить новых представителей. Восемь членов СФ перейдут работать в Госдуму, среди них Вячеслав Фетисов, Игорь Шубин и Дмитрий Саблин. Вернулась в ряды сенаторов Людмила Нарусова (Тыва). Среди новых членов СФ также бывший уполномоченный по правам человека Владимир Лукин (Тверская область). Подробнее о перестановках в Совете Федерации "Известия" писали ранее.

- Психологически сложно прощаться с членами Совета Федерации, которые очень плодотворно, эффективно работали все это время. Можно сказать, что с вашим переходом в Госдуму и переходом ряда депутатов в Совет Федерации у нас установился живой мост взаимодействия между двумя палатами. Уверена, это будет повышать эффективность нашей совместной законотворческой работы, - заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

Она попросила председателей комитетов верхней палаты парламента поскорее наладить прямые контакты с Госдумой и сформировать план совместной законотворческой работы на сессию.



- На раскачку у нас времени нет, - предупредила спикер. - Важнейшая задача этой сессии - работа над проектом федерального бюджета.

Она обратила внимание коллег на необходимость совершенствования законодательства по вопросам организации детского отдыха после трагедии в Карелии, где минувшим летом на Сямозере погибли 14 детей.

- Считаю крайне необходимым конкретизировать полномочия федеральных и региональных органов власти в сфере детского отдыха, определить меры по созданию федерального реестра организаций отдыха детей, оздоровления, соответствующего лицензирования, четко сформулировать и утвердить квалификационные требования, профессиональные стандарты, которым должны соответствовать работники организаций, в первую очередь воспитатели, - заявила Валентина Матвиенко.

Ее поддержала вице-премьер Ольга **Голодец**, которая выступала на "правительственном часе". Она заявила, что законопроект необходимо принять до конца осенней сессии, чтобы следующим летом детский отдых уже был организован по новым правилам.

- Для нас это абсолютный приоритет, - заявила вице-премьер.

Ольга **Голодец** заявила также о неготовности финансовой системы России к реформе накопительной части пенсии, о которой на прошлой неделе заявил министр финансов Антон Силуанов. Он сообщил о планах запустить в 2018 году новую пенсионную систему, в которой накопительную часть граждане будут формировать только добровольно за счет взносов из зарплат - так называемый индивидуальный пенсионный капитал. Таким образом, согласно планам Центробанка и Минфина, накопительная пенсия в рамках обязательного пенсионного страхования будет отменена, а 22% страховых отчислений направят на страховую пенсию.

- Только за прошлый и начало этого года в накопительной системе мы потеряли 74,5 млрд рублей, наша финансовая система не готова к работе с деньгами граждан, - сказала Ольга **Голодец**.

По ее словам, именно поэтому пока "мы придерживаемся исключительно солидарного принципа, который позволяет направить собранные деньги без потерь, без посредников, без уводов в различные организации и схемы выплачивать людям".

Известия

29.09.2016

Работающим пенсионерам откроют спецсчета для пенсий

Председатель комиссии по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Владимир Слепак направил письмо вице-премьеру Ольге Голодец. С просьбой поддержать инициативу, разработанную комиссией. Суть



ее заключается в том, чтобы открывать дополнительные индивидуальные счета для работающих пенсионеров, на которых бы аккумулировались их государственная пенсия и страховые взносы работодателей.

"Это позволит "мягко" увеличивать пенсионный возраст и стимулировать трудовую деятельность пенсионеров", - сказал Слепак. Эти средства должны ежегодно индексироваться не меньше, чем на размер инфляции, и их нужно разрешить передавать по наследству. По мнению председателя комиссии, такая мера исключит заинтересованность людей работать в "тени", а ее реализация не потребует дополнительных денег из бюджета.

Кроме того, Слепак попросил Ольгу Голодец поручить Минздраву проанализировать эффективность реализации органами местного самоуправления системы реформирования здравоохранения на местах, привлечь к ответственности виновных и провести работу над ошибками. Минтруду совместно с региональными властями - принять меры по улучшению ситуации в сфере санаторно-курортного лечения граждан пожилого возраста и проработать вопрос по улучшению качества медико-социальной помощи.

Он отметил, что согласно мониторингу Общественной палаты, наиболее актуальной проблемой для большинства субъектов является низкий уровень медицинского обслуживания, оказания медико-социальной помощи, санаторно-курортного лечения и обеспечения лекарственными средствами. Так, общественники Чувашской Республики в качестве неблагоприятного факта отмечают наличие очередей: на плановое стационарное лечение - в течение 1,5-2 месяцев; на диагностические обследования - в течение 2-3 месяцев; на прием к участковому врачу-терапевту - в течение 2-3 дней.

Общественная палата Краснодарского края приводит результаты общественного анкетирования, согласно которому большинство граждан пожилого возраста жалуются на невнимательность и грубость младшего медицинского персонала и участковых терапевтов, а также недостаточное количество (а в сельской местности - отсутствие) квалифицированных врачей узкой специализации, таких как кардиологи, хирурги, неврологи, эндокринологи, нефрологи. Аналогичные проблемы характерны и для Вологодской области, где, согласно результатам мониторинга, в большинстве ЦРБ поликлинический прием ведут фельдшера, закрываются фельдшерско-акушерские пункты и ежегодно сокращается численность коечного фонда. В Республике Коми, согласно данным мониторинга, отсутствуют специализированные геронтологические медицинские центры для пожилых граждан.

<https://rg.ru/2016/09/29/v-obshchestvennoj-palate-predlozhili-reformirovat-pensionnuiu-sistemu.html>

29.09.2016

Кабмин опроверг информацию о разработке законопроекта о платной медпомощи для безработных

Власти РФ не разрабатывают **законопроектов**, предполагающих введение платной медпомощи для неработающих россиян, это конституционная гарантия, сообщили РИА Новости в пресс-службе правительства.

"В правительстве и в **Минтруде** не ведется разработка каких-либо **законопроектов**, которые бы предполагали введение платной медицинской помощи для неработающих граждан. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается всем гражданам бесплатно (это конституционная гарантия)", - заявили в правительстве.

В пресс-службе правительства подчеркнули, что **законопроект** о так называемом "налоге на тунеядцев" в правительство не вносился. "В любом случае, нужно аккуратно обращаться с дефинициями. Следует отличать нигде



не работающих граждан от миллионов людей, работающих в сером секторе экономики, которые не платят налоги. Целесообразность каких-либо решений в отношении и тех и других требует очень тщательной проработки", - отметили в пресс-службе.

В среду вице-премьер правительства Ольга **Голодец** сообщила, что разрабатывается **законопроект**, согласно которому неработающие граждане должны будут платить за фактическое использование социальной инфраструктуры. По ее словам, обсуждаемый платеж с официально неработающих россиян не будет относиться к льготным категориям. Вид платежа пока не определен и проходит обсуждение, отметила вице-премьер.

Ранее статс-секретарь — замминистра **труда** Андрей **Пудов** заявил на международной конференции "Социальное страхование", что **Минтруд** обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих. В СМИ данная инициатива часто именуется "налогом на тунеядство". В пресс-службе **Минтруда** РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение такого налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения реализации такого опыта в Белоруссии.

РИА Новости

29.09.2016

Законы октября преподнесут россиянам много сюрпризов.

Зарплату начнут выдавать по новым правилам

С третьего октября заработную плату будут выдавать по новым правилам. А если работодатель их нарушит, то его будут ждать серьезные штрафы и наказания.

Все это предусмотрено Федеральным законом от 3 июля 2016 г. N 272-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда".

Какие же ограничения вводятся? Зарплату работники должны будут получать на руки не позднее, чем через 15 дней с момента окончания периода, за который она начислена. Например, если аванс выплачивается 25-го числа, то зарплата должна прийти сотрудникам не позднее 10-го числа следующего месяца.

Также оплата отпуска будет производиться не позднее, чем за три дня до его начала. А, например, окончательный расчет с работником при увольнении производится в день увольнения.

Если работодатель нарушит эти правила, его будут ждать санкции. Должностные лица заплатят от 10 тысяч до 30 тысяч рублей, индивидуальные предприниматели - от тысячи до 30 тысяч рублей, а компании - от 30 тысяч до 100 тысяч рублей.



Как уже писала "РГ", предприниматели заволновались, что такие изменения в Трудовой кодекс могут вызвать проблемы при выплате годовых премий. По их словам, они просто не успеют подвести итоги финансового года до 15 января. Однако в Минтруде пояснили, что новые правила касаются лишь начисленной заработной платы, выплаты которой производятся не реже чем каждые полмесяца. А когда платить годовую премию, работодатель решает сам: хоть в декабре, хоть в январе, хоть в августе. Как правило, месяц выплаты тринадцатой зарплаты оговаривается при приеме на работу.

За компаниями усилият контроль

С октября юридические лица должны будут вносить сведения о своей деятельности в Единый федеральный реестр. И каждый россиянин при необходимости сможет проверить надежность компании.

Это им предписывает Федеральный закон от 3 июля 2016 г. N 360-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Назван размер пособия по безработице на 2017 год

Компаниям придется сообщить о недостаточности имущества при банкротстве, о выдаче независимой гарантии, о заключении договора лизинга, о заключении финансовым агентом договора факторинга, о членстве в СРО, об обращении взыскания на имущество должника, о результатах обязательного аудита и так далее.

"Изменения в законодательство направлены на повышение прозрачности деятельности юридических лиц, во избежание рисков и фактов мошенничества", - рассказал "РГ" Владимир Старинский, управляющий партнер коллегии адвокатов "Старинский, Корчаго и партнеры".

Процедура внесения сведений в реестр обязательна, но единой и четко оформленной в КоАП РФ или УК РФ ответственности за невнесение сведений нет, отмечает эксперт. Видимо, это будет следующий шаг законодателя.

Пока в КоАП предусмотрена ответственность отдельно для участников рынка ценных бумаг. Также, внесение недостоверных сведений в Реестр с целью совершения мошенничества может быть расценено как способ совершения преступления.

Пенсии россиянам за рубежом начислят за 10 дней

Вступает в силу административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ госуслуги по установлению пенсий гражданам, уехавшим за рубеж на постоянное место жительство.

Рассматривать заявления теперь надо не более 10 рабочих дней. Регламентированы и разговоры по телефону. Например, ответы на вопросы не должны длиться более 10 минут. Об этом говорится в Приказе Минтруда России от 06.06.2016 N 279н.



Что важно: Административный регламента не распространяется на гражданских служащих, обращающихся за пенсий за выслугу лет. С ними работают на общих основаниях, как и с другими гражданами России.

<https://rg.ru/2016/09/29/zakony-oktiabria-prepodnesut-rossianam-mnogo-siurprizov.html>

29.09.2016

ВЦИОМ: 45% россиян одобряют введение «налога на тунеядство»

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел опрос, из которого следует, что 45% поддерживают идею введения в стране «налога на тунеядство». Отмечается, что инициативу больше всего поддержали люди пенсионного возраста (59%) и сторонники КПРФ (53%). Против выступили респонденты в возрасте от 18 до 34 лет (54%), жители крупных городов (54%) и люди с высоким уровнем достатка (55%).

Понятие «тунеядство» как неимение работы без уважительной причины и нежелание трудиться определяют 45%. Еще 21% респондентов считают тунеядцами всех безработных, а 8% полагают, что те живут за чужой счет. К категории тунеядцев реже относят алкоголиков, наркоманов и попрошаек.

Ранее вице-премьер Ольга Голодец сообщила, что правительство разрабатывает законопроект, в соответствии с которым неработающие граждане должны будут платить за использование социальной инфраструктуры. Сегодня власти заявили, что ни в правительстве, ни в Минтруде не ведется разработка каких-либо законопроектов, которые бы предполагали введение платной медицинской помощи для неработающих граждан.

Напомним, в мае заместитель главы Минтруда Андрей Пудов сообщил об обсуждении в ведомстве введения так называемого налога на тунеядство. В Госдуме тогда сказали, что инициативу не поддерживают.

<http://www.kommersant.ru/doc/3101898>

29.09.2016

Деньги из лени: неработающие граждане могут сэкономить бюджету 80 млрд рублей

В случае если анонсированный вице-премьером Ольгой Голодец «налог на тунеядство» — планы по введению взноса за пользование социальной инфраструктурой, который будут платить неработающие граждане, — утвердят, государство сможет сэкономить порядка 80 млрд рублей в год. Почему и на чём — в материале RT. Пока в кабмине заявляют, что не разрабатывают соответствующий законопроект.

Накануне Ольга Голодец на правительственном часе в Совете Федерации заявила, что Министерство труда и социальной защиты России подготовило законопроект, согласно которому государство обяжет неработающих граждан уплачивать взнос за пользование социальной инфраструктурой. Речь идёт, в частности, о получении государственных медицинских услуг.

«Сейчас разрабатывается проект закона, когда те граждане, которые выбрали для себя путь не работать, будут должны внести платёж за фактическое использование социальной инфраструктуры. Такой проект закона есть», — сказала Голодец.

По словам вице-премьера, около 7 млн дееспособных граждан официально не трудоустроены. Соответственно, взносы в фонд ОМС за них платит государство.



Как отмечают эксперты, размер взноса составляет в среднем 11,5 тыс. рублей в год. Его сумма может колебаться от 8 до 15 тыс. рублей и меняется в зависимости от региона, уровня текущей заболеваемости и иных факторов. Таким образом, если 7 млн человек начнут платить взносы в фонд ОМС самостоятельно, бюджет сэкономит порядка 80 млрд рублей в год.

«Есть риски того, что налог будет взиматься несправедливо — с беднейших слоёв населения или с тех, кто не работает не по своей воле, поскольку в государстве нет нормальной системы оценки нуждаемости, — выразил опасения директор Научно-исследовательского финансового института Минфина России Владимир Назаров. — Есть бедные граждане, с которых можно было бы взнос не взимать, а могли бы брать, условно говоря, с жён миллионеров или с тех, кто на самом деле финансово обеспечен, но работает нелегально».

Юрист, член Общественного совета при Минздраве Алексей Старченко считает, что инициатива Минтруда является несколько странной: «Выходит, что в России отрицается норма Конституции о невозможности принудительного труда. Этим законом будет установлено, что труд обязателен для всех».

По мнению эксперта, «в России есть два вида «тунеядцев»: те, кто легально или нелегально заработали большие деньги и больше не работают, и люди, ведущие творческий образ жизни, — скульпторы, художники, композиторы и т.д.».

«Для первой категории «тунеядцев» отказ в плановой медицинской помощи в себе ничего не несёт, поскольку они пользуются платными услугами. А что касается второй категории, то они могут быть нигилистами, которые никогда не заплатят этот взнос, предпочитая нищету», — полагает Старченко.

Директор НИИ организации здравоохранения и медицинского менеджмента Давид Мелик-Гусейнов убеждён, что экономически дееспособные граждане, пользующиеся государственной системой здравоохранения, должны вносить вклад в финансирование этой системы.

«Речь в законопроекте идёт исключительно об экономически дееспособных гражданах. Например, о домохозяйках, чьи мужья работают, а первые ведут домашнее хозяйство, а не о школьниках, пенсионерах, инвалидах и т.д.», — заявил Мелик-Гусейнов.

Эксперт обратил внимание, что за рубежом действует другая система здравоохранения.

«Там человек покупает страховку вне зависимости от того, ребёнок это или взрослый, больной человек или здоровый. И диапазон предоставляемых медицинских услуг там зависит от размера страховой премии — от суммы, которую потратил человек при покупке страховки. А для недееспособных и социально незащищённых граждан разработаны специальные государственные программы. Но таких, например, в США не более 15-20%», — пояснил он.

Мелик-Гусейнов считает, что конституционное право на получение бесплатной медицинской помощи не будет как-либо ущемлено нововведением.

«41-я статья Конституции России говорит о том, что финансирование государственной системы здравоохранения не только осуществляется за счёт государства, но и может осуществляться за счёт иных поступлений», — подчеркнул медицинский эксперт.

При этом, по его словам, неуплата взносов в фонд ОМС будет грозить гражданину отказом лишь в плановой медпомощи, а не в экстренной.

«Человеку будет недоступна плановая медицинская помощь, не являющаяся критически важной. Экстренная, неотложная будет оказываться в любом случае и бесплатно, что гарантируется законом. В случае же если упомянутый ранее гражданин обратится в медицинское учреждение, ему будет отказано в плановой медицинской помощи. Будут созданы соответствующие информационные инструменты, и информация будет проверяться», — подвёл итог эксперт.

<https://russian.rt.com/article/323433-dengi-iz-leni-nerabotayuschie-grazhdane-mogut-sekonomit>

29.09.2016

Бизнес рассказал, чего ждет от международного форума в Сочи



В Сочи открывается 15-й юбилейный Международный инвестиционный форум. В течение ближайших четырех дней в Главном медиацентре Олимпийского парка первые лица крупнейших российских и зарубежных компаний получат возможность встретиться, задать вопросы и поспорить с министрами и экспертами, с руководителями ведущих институтов развития, а также с главами регионов.

Ключевым спикером инвестфорума «Сочи-2016» станет председатель правительства Дмитрий Медведев. В различных панелях и секциях должны принять участие также главы Минэкономразвития, Минстроя, Минтруда и Минсвязи, Минпрома и Минэнерго.

Бизнесу важно услышать от представителей власти, как руководство страны собирается решать текущие проблемы экономики страны и на что оно ориентируется в своих прогнозах на будущее. Не менее важно пообщаться со своими же клиентами, получить обратную связь, говорит управляющий партнер компании ЕY по России Александр Ивлев. Он же выделил наиболее важные, на его взгляд, темы для обсуждения:

«Есть две темы, которые, с моей точки зрения, сейчас являются наиболее актуальными, по крайней мере, для того сегмента рынка, в котором я работаю. Это развитие конкурентной среды, развитие предпринимательства, региональное развитие. Надеюсь, что мы сможем прийти к каким-то решениям. В рамках обсуждения выйти на какие-то рекомендации, которые позволят изменить ситуацию в лучшую сторону. Сам я модерирую сессию, связанную с трансфером технологий в Россию. Мне кажется, что эта тема будет также очень интересна и актуальна».

На старте отопительного сезона максимально актуальна будет тема, в обсуждении которой примет участие директор Института проблем ценообразования и регулирования естественных монополий Илья Долматов.

«Я принимаю участие в круглом столе, посвященном новой модели рынка тепловой энергии. Поэтому, конечно, для меня первостепенным является обсуждение вопросов, какая должна быть в дальнейшем модель рынка теплоснабжения. Понимаю, что этот сектор требует масштабных инвестиций. Те предложения, которые сегодня существуют по запуску новой модели рынка тепловой энергии, важны именно для обсуждения, чтобы сверить позиции разных участников. Необходимо проводить определенные реформы в сфере теплоснабжения».

На полях сочинского форума продолжится противостояние членов Столыпинского клуба и группы Алексея Кудрина. В частности, в очном противостоянии сойдутся экс-министр финансов и бизнес-омбудсмен Борис Титов.

«Мы все рыночники, мы все либеральные экономисты, но расхождения в одном: Кудрин за то, чтобы сегодня занять выжидательную позицию, консолидировать ресурсы для борьбы с кризисом и стоять, крепко стоять. Мы за то, чтобы сегодня искать дополнительные ресурсы и вкладывать их в развитие экономики, как это делают все западные страны и Япония. Поэтому мы за активную денежно-кредитную политику по стимулированию инвестиций в российскую экономику».

Накануне Борис Титов на встрече с главой правительства передал Дмитрию Медведеву разработанный Столыпинским клубом список срочных мер по выводу экономики из кризиса. До выступления на сочинском форуме у премьера будет время для изучения этих предложений.

<https://www.bfm.ru/news/334844>

28.09.2016

В Совфеде поддерживают инициативу о платеже с официально неработающих



В **Совете Федерации** поддерживают инициативу о введении социальных взносов в региональные бюджеты, которые должны будут делать официально нигде не работающие граждане.

Вице-премьер РФ Ольга **Голодец** на правительственном часе в СФ в среду рассказала о работе над **законопроектом**, который предлагает платеж в бюджет субъектов РФ от трудоспособного неработающего населения, которое не относится к льготным категориям.

"Я думаю, в осеннюю сессию мы доработаем этот **законопроект**, и, возможно, он будет принят весной", – заявил РИА Новости в среду глава социального комитета Совфеда Валерий Рязанский.

Рязанский назвал эту меру справедливой, добавив, что за пенсионное и медицинское обеспечение нежелающих работать граждан платят те, кто официально оформлен работодателем.

По его мнению, средний размер социального взноса может составить около 18 тысяч рублей в год: это ставка за одного гражданина, которая перечисляется в ФОМС.

"Могут быть и другие меры ответственности для гражданина, который не хочет оформлять свои отношения с государством. В таком случае государство будет гарантировать минимум социальных услуг, в рамках ОМС – оказание только неотложной помощи, в формате пенсионного обеспечения – такому гражданину может выплачиваться только социальная пенсия, и не в 60 лет, а в 65", – считает сенатор.

По его словам, при разработке соответствующего **законопроекта** должен быть определен некий мораторий по времени вступления **закона** в силу.

"Например, условно – **закон** вступает в силу с 1 января 2018 года. До этой даты каждый неработающий гражданин должен оформить свои отношения с государством – либо это индивидуальный предприниматель, либо регистрация на бирже **труда**, либо его оформляет работодатель", – привел пример глава комитета СФ.

Если этого не сделано, полагает Рязанский, тогда должны вступать в силу определенные меры ответственности, которые также следует обсуждать. Парламентарий подчеркнул, что необходимо провести большую подготовительную работу, провести сверку всех работающих и неработающих граждан.

"Все меры должны быть четко выверены, предусмотрены временные рамки для введения подобного рода законодательных новаций", – подытожил сенатор.

РИА Новости